

国际观察

# 全球“超级选举年”过半 各国政坛有何变化

2024年被国际舆论称为“超级选举年”。据媒体不完全统计,全球有70多个国家和地区在这一年举行重要选举。如今“超级选举年”已过半,一些国家和地区的选举结果出人意料,经济民生问题成为影响这些选举的重要因素。美国将于今年下半年举行大选,选举结果将对国际政治与经济以及地区安全局势产生深远影响。

## 多国政坛现“意外”

纵观上半年世界范围内的选举活动,一些国家的传统执政党或执政联盟意外“失势”,引发广泛关注。

6月5日公布的印度人民院(议会下院)选举最终计票结果显示,虽然执政党印度人民党(印人党)主导的全国民主联盟赢得了过半数席位,但印人党本身的席位未能过半,更未达到总理莫迪提出赢得370席甚至400席的目标,不得不与其他政党组建联合政府。

分析人士指出,印人党未能单独获得过半席位,或将使莫迪未来执政面临掣肘局面,联合政府中的其他政党很可能在制定具体政策时与莫迪讨价还价。

同在6月公布的南非大选结果也出现类似情况。执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中的席位虽位列第一,但没能过半。1994年南非结束种族隔离制度以来,非国大

在以往大选中均获过半数议席并执政至今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席数首次跌破半数。

一些意外事件影响了今年的选举日程。伊朗第14届总统选举原定2025年举行,但在时任总统莱希今年5月因直升机失事遇难后提前举行,作为改革派的伊朗前卫生部长马苏德·佩泽希扬获胜。

对法国国民而言,总统马克龙6月初宣布解散国民议会,并提前举行议会选举同样出人意料。面对执政党在国民议会中早已失去绝对多数地位这一情况,马克龙的这步“险棋”意在通过议会的重新洗牌博得多数党地位。7月初,法国国民议会选举第二轮投票结束,属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止了极右翼的国民联盟成为国民议会第一大党,但执政党联盟未能获得第一大党地位,法国政治仍处于不确定之中。

英国前首相苏纳克于今年5月宣布提前大选,希望以此扭转执政颓势。这一消息令许多保守党议员措手不及。但7月初的选举结果却是工党通过吸纳民众对保守党的“不满票”,时隔14年后再次成为英国执政党。

分析人士指出,这些选举结果的“出人意料”,说明世界多国政坛正迎来调整。中国国际问题研究院全球治理与国际组织研究所副研究员袁莎说,从这些选举结果可以看出,在一些国家政坛,不

同势力间的博弈正在加剧,当下乃至未来一段时期,各种政治力量呈现碎片化、分散化趋势。

## 经济民生是关键

分析上半年世界多国的选举结果不难发现,经济民生问题是影响选民投票的关键因素。

在印度,经济增长失衡是执政党“失势”的主要原因。该国失业率居高不下,贫富差距日益加大。巴黎经济学院世界不平等问题研究室日前发布报告称,截至2023年底,印度最富有的1%人口拥有该国40.1%的财富,达到1961年以来的最高水平。

在6月初举行的欧洲议会选举中,持中间立场的复兴欧洲党团以及绿党和欧洲自由联盟组成的党团所获议席大幅减少,欧洲议会向右倾斜明显。对此,上海外国语大学中英人文交流中心主任高健接受新华社记者采访时说,乌克兰危机引发的经济问题和移民问题推动右翼势力在欧洲议会选举中进一步崛起。

在俄罗斯今年3月举行的总统选举中,普京以87.28%的得票率实现连任。有效应对西方打压并重振经济,是普京高票胜选的重要原因。俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产

总值增长3.6%。俄政治学家奥列格·马特维切夫说,在普京的带领下,俄罗斯化解了多重危机。

## 美国大选受关注

今年下半年美国将举行大选,美国现任总统拜登和前任总统特朗普间的再次对决将于11月迎来结果。

分析人士指出,谁能成为白宫的下一任主人或将影响国际政治与经济以及地区安全局势。例如在经济领域,美国作为全球最大经济体,如何调整货币政策、贸易政策、税收政策都将对世界经济运转造成影响。

军事安全领域同样如此,美国今后继续坚持拉拢盟友,还是重拾“美国优先”,美国如何应对地区冲突,都会影响全球安全形势。

6月底,美国2024年总统选举迎来首场候选人电视辩论。这本应是一场关于执政理念的讨论,却沦为两位候选人之间没有底线的人身攻击。美国有线电视新闻网网站文章说,这场辩论暴露出此次选举的一个重要特征:数以百万计的美国人在这两位候选人间进行选择感到不满,他们二人疏远的选民多于吸引的选民。袁莎指出,美国民众对拜登和特朗普的不满声音高涨,反映出美国选民对当前政治现实的不满。

(据新华社北京7月21日电 记者丁宜)

# 微软宕机事件影响 850 万台视窗系统设备 要小心不法分子趁机行骗、窃取数据

据新华社北京7月21日电(记者沈敏)美国微软公司20日说,据目前估算,因“众击”公司安全软件升级引发的大规模宕机事件影响了全球大约850万台安装微软视窗操作系统的设备,相当于现在所有安装视窗系统设备总数的不到1%。网络安全机构提醒公众和企业:要小心不法分子趁机行骗、窃取数据。

微软网络安全主管戴维·韦斯顿在博客发文说,虽然受影响机器“占比很小,但其导致的大范围经济和社会影响反映出‘众击’软件在运营许多关键服务的企业中应用广泛”。

微软说,“众击”已协助推出解决方案,加速微软利用 Azure 云服务平台所作修复进程。微软也会与亚马逊网络服务、谷歌云平台合作,分享其所获知的修复进度信息。

格林尼治时间18日19时(北京时间19日3时)开始,全球多地应用微软视窗系统的电脑因美国电脑安全技术公司“众击”的一款安全软件更新而宕机,出现“蓝屏”,航空、医疗、传媒、金融、零售、物流等多个行业受到影响。“众击”公司说,事故缘于其适用于微软视窗系统的安全软件升级出现“代码错误”,截至19日下午,该错误已被修正。

这次宕机事件导致全球数千架次航班被取消,数万架次航班延误,大量旅客滞留机场。截至20日,受影响地区的航班运营逐渐恢复。

美国航班跟踪网站数据显示,截至美国东部时间20日下午中段,当天全球范围内已取消超过2000架次航班,相比19日取消的5100多架次大幅减少。

据美联社报道,在20日取消的航班中,约1600架次在美国。达美航空公司是受宕机事件影响最大的航空运营商之一,当天有800多架次、占计划航班数四分之一的航班被取消,这个数字还不包括达美子公司运营的区域性航班。美国联合航空公司取消了近400架次航班。

航空数据分析机构睿思誉的数据显示,20日美国航空运营商的航班取消率约为3.5%,仅低于澳大利亚同行。英国、法国、巴西的航班取消率约为1%,加拿大、意大利和印度的取消率约为2%。

各国网络安全机构和“众击”公司的高管向全球公众和企业发出警告:已有不法分子冒充“众击”公司员工或其他机构的技术专家,假借向受影响个人或企业提供电脑系统修复服务之名,窃取数据以牟利,大家需保持警惕。

英国国家网络安全中心表示,已注意到企图借宕机事件窃取数据的事件增多。曾任该中心首席执行官、现在牛津大学任教的夏兰·马丁说,他对于一起事故导致严重的全球性数据紊乱并不感到奇怪,但“有点惊讶事故由一家非常有声望的网络安全公司的软件升级引发”。



7月19日,在美国密尔沃基国际机场,旅客排队值机。新华社/路透

广告

# 飞利浦助听器

海声听力 暑期折上折 有爽有AI

活动时间: 2024年7月8日-2024年8月1日

- ★ 预约定期测试听力、可视化耳道检查、真耳分析!
- ★ 每月开放服务日, 服务升级清凉一夏!
- ★ 选配指定助听器可享受“免费延保”服务!
- ★ 飞利浦助听器AI智能新品上市, 定制体验预约中!
- ★ 更多活动请联系当地验配中心或官网、官微查询!

海口省医院: 0898-68624796 地址: 海口市秀英区美俗路10号佳禾苑 飞利浦助听器  
 三亚中心医院: 0898-88032057 地址: 三亚市天涯区解放路1154号海南省第三人民医院临街B14号铺面  
 电话: 400-700-4331 网址: www.szhyssound.cn

验配支持地址: 海口 三亚 深圳 珠海 潮州 河源 海丰 陆丰 揭阳 普宁 惠州

奥迪康(上海)听力技术有限公司  
 沪械注准20202190012  
 沪械注准20202190117  
 沪械广审(文)第250114-00183号  
 沪械广审(文)第250203-67750号  
 \*请仔细阅读说明书或在医务人员指导下购买和使用。  
 禁忌内容或注意事项详见说明书(广告)